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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 19/03/2021. 

 

Aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e 

vinte e um, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na 

Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador 

Ederson Dutra; Secretariado pelos Edis: André Ricardo 

Biscaro e Regivan Moraes da Silva; estando presentes os 

vereadores: Antonio Bianchi, Fabiano Domingos dos Santos, 

José Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz Carlos 

Garcia, Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, 

Rafael Amancio Volpato, Rodrigo Massuo Sacuno e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva. O Senhor Presidente 

declarou aberta a 7ª Sessão Ordinária e invocando a 

proteção de Deus, convidou a todos os presentes para a 

leitura de um texto bíblico. Presidente – vamos fazer um 

minuto de silêncio, em memória às vítimas da covid-19 em 

nosso município, em especial à Senhora Sebastiana Medina 

dos Santos, mãe do nosso querido amigo Vereador Milton. 

Determino ao primeiro secretário para fazer a leitura do 

expediente. Primeiro secretário - informo que as atas da 5ª 

e 6ª Sessões Ordinárias encontram-se a disposição na 

secretaria desta casa de leis. Em seguida fez a leitura de 

ofício. C.I. nº 011/2021 enviado pelo Senhor Rodrigo 

Gazette de Souza, Diretor de Controladoria, encaminhando 

cópia do balancete do mês de fevereiro de 2021, para 

apreciação do plenário, conforme artigo 33, Inciso VII do 

Regimento Interno desta Casa de Leis. Presidente - informo 

que o referido balancete encontra-se disponível na 

Secretaria desta casa de leis. Apresentação dos Projetos. 

Projeto de Lei Complementar nº 1, de 15 de março de 2021 de 
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autoria do Poder Executivo Municipal; que em súmula: Dispõe 

sobre a concessão de reposição salarial aos servidores 

públicos municipais da educação básica, da administração 

direta, indireta e fundacional da Prefeitura Municipal de 

Naviraí. Solicitando caráter de urgência e sessão 

extraordinária. Presidente – coloco em discussão o pedido 

de urgência; coloco em votação; os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem; 

aprovado. Presidente - pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que 

confere o regimento interno. Projeto de Lei Complementar nº 

3, de 11 de março de 2021 de autoria do Vereador Rafael 

Amancio Volpato; que em súmula: Altera o parágrafo único do 

Art. 20, da Lei Complementar 67/2007, que “Dispõe sobre o 

Zoneamento, Uso e Ocupação do Solo no Município de Naviraí 

e dá outras providências”. Presidente - pergunto ao 

plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, 

encaminho às comissões para analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno. 

Apresentação dos Requerimentos, Pedidos de Informações, 

Indicações e Moções: Requerimento n° 67/2021 de autoria dos 

Vereadores Onevan Batista do Amaral e Antonio Bianchi; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Jorge Luis de Lucia, Gerente de Obras, requerendo um estudo 

e projeto, para implantação de uma Unidade de Pronto 

Atendimento - UPA, junto ao Condomínio Deputado Federal 

Nelson Trad Filho e imediações, nesta municipalidade. O 

pedido encontra amparo no fato de que, no citado condomínio 

residem aproximadamente 800 famílias que não são assistidas 

pelas unidades de saúde mais próximas, sendo obrigadas a se 
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deslocarem até o centro de Saúde de Naviraí. As famílias 

que residem neste local, em sua maioria, são de baixa 

renda, e considerando a quantidade de pessoas que vivem no 

condomínio supracitado, torna-se primordial a implantação 

de assistência médica no local. Presidente - coloco em 

discussão; coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem; 

aprovado. Requerimento n° 73/2021 de autoria dos Vereadores 

Onevan Batista do Amaral e Antonio Bianchi; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com cópia para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, requerendo um estudo e projeto, para 

construção e implantação de uma creche e uma escola com 

educação infantil, ensino fundamental e médio, junto ao 

Condomínio Deputado Federal Nelson Trad Filho e imediações, 

nesta municipalidade. A construção da creche e da escola se 

faz necessário para atender crianças e adolescentes, dando 

suporte as mães e pais de família que precisam trabalhar 

fora de suas casas, para garantir o sustento de seus 

filhos. Sendo de extrema importância para dar início à 

educação e formação de cada criança e adolescente que ali 

residem, dando dignidade e qualidade de vida a todos. 

Presidente - coloco em discussão; coloco em votação, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se manifestam; aprovado. Requerimento n° 74/2021 

de autoria dos Vereadores André Ricardo Biscaro (Ricck) e 

Fabiano Domingos dos Santos; expediente endereçado a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Marcio Grei Alves 

Vidal de Figueiredo, Gerente de Saúde, requerendo um pedido 

de informações sobre a falta de medicamentos para os 

pacientes com a Covid- 19. Considerando a falta de 
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medicamentos para os pacientes com Covid-19, solicito as 

seguintes informações: - Quais os motivos para a falta dos 

medicamentos para os pacientes? - Quais providências estão 

sendo tomadas para normalizar a distribuição dos 

medicamentos? - Qual a previsão para a regularização da 

disponibilidade dos medicamentos para os pacientes? - Se 

houve algum cancelamento do contrato de licitação na compra 

de medicamentos no final da gestão passada? Essa 

solicitação tem por objetivo garantir o acesso da Câmara a 

informações essenciais sobre a saúde pública, no que se 

refere ao tratamento da Covid-19. Presidente - coloco em 

discussão; coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem; 

aprovado. Requerimento n° 75/2021 de autoria do Vereador 

André Ricardo Biscaro (Ricck); expediente endereçado a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para a Senhora Tatiane Maria da 

Silva Morch, Gerente de Educação e Cultura, requerendo que 

seja feita a distribuição dos alimentos da merenda escolar 

às famílias dos alunos de baixa renda que tiveram as aulas 

suspensas na rede pública, devido à pandemia do 

coronavírus. A proposta tem como objetivo garantir a 

alimentação básica às famílias de baixa renda e o 

fortalecimento da agricultura familiar, mantendo a 

aplicação dos recursos da merenda escolar para os devidos 

fins. O requerimento sugere que sejam feitos kits (cestas) 

de alimentos não perecíveis. Muitas das crianças e 

adolescentes matriculados na escola pública têm na merenda 

escolar sua principal alimentação do dia. Desta forma, 

vamos assegurar apoio às famílias mais vulneráveis para que 

elas tenham o alimento na mesa durante o período de 

suspensão das aulas e diminuir os impactos econômicos da 
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agricultura familiar, aplicando os recursos destinados à 

compra da merenda escolar na distribuição dos gêneros 

alimentícios adquiridos aos estudantes ou responsáveis. 

Presidente - coloco em discussão; coloco em votação, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se manifestem; aprovado. Requerimento n° 76/2021 

de autoria do Vereador Antonio Bianchi; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de 

Lucia, Gerente de Obras, requerendo o recapeamento 

asfáltico das ruas abaixo relacionadas: Rua Alameda das 

Garças, Classe A Residence; Rua Alameda dos tuiuiús, Royal 

Park Residence. Presidente - coloco em discussão; coloco em 

votação, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se manifestem; aprovado. 

Requerimento n° 78/2021 de autoria do Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno; expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente de 

Obras, requerendo informações dos motivos da paralisação 

das obras de melhoramento dos canteiros centrais das 

avenidas da cidade (região central), e se existe previsão 

para conclusão das obras. Nobres Edis, em um giro pelo 

município, percebemos que algumas obras paralisadas não são 

consequências da complexidade dos projetos, mas sim, da 

falta de gestão que a administração pública os executa. E 

não podemos aceitar que os principais responsáveis pelas 

paralisações das obras são sempre problemas orçamentários / 

financeiros, pois muitas vezes podem ser por falta de 

planejamento e ausência de bons controles internos. O custo 

dos benefícios que deixam de ocorrer são muito alto para os 

munícipes, por isso a administração pública tem urgência em 
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decidir sobre o que fazer com essas obras, como por 

exemplo, os canteiros centrais de nosso município, 

principalmente os da região central, nas proximidades da 

Praça Prefeito Euclides Antônio Fabris. Aproveito e deixo 

aqui uma importante reflexão para a administração pública: 

“Por mais importante que seja apresentar novos projetos, 

não se pode deixar de dar encaminhamento para conclusão de 

projetos inacabados por paralisação”. Assim, em regime de 

urgência, solicito providências ao Executivo Municipal, por 

ser uma obra de relevante interesse público. Presidente - 

coloco em discussão; coloco em votação, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

manifestem; aprovado. Requerimento n° 80/2021 de autoria do 

Vereador Luiz Carlos Garcia; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, requerendo que seja incluído no decreto municipal, o 

uso obrigatório de luvas por parte dos clientes em todos os 

mercados do município. Entendo que se há necessidade de se 

usar luvas em um restaurante por ser compartilhado os 

pegadores de alimentos, nos mercados também acontece de 

várias pessoas pegarem a mesma mercadoria diversas vezes, 

assim, solicito que seja incluído no decreto a luva para 

que todos os moradores possam utilizar e ter mais 

segurança. Presidente - coloco em discussão; coloco em 

votação, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se manifestem; aprovado. 

Requerimento n° 82/2021 de autoria do Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos; expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente de 

Obras, requerendo informações por quais motivos estão 

suspensos os serviços de "tapa-buracos" e recapeamento em 
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nosso município. Venho recebendo cobranças da população 

naviraiense, o serviço de tapa-buracos se faz necessário 

com a máxima urgência nas ruas, avenidas e bairros, pois 

existem buracos que estão dificultando o tráfego normal de 

veículos, causando transtorno aos usuários da via pública. 

A situação atual oferece riscos de acidentes aos motoristas 

e, também, aos pedestres no centro da cidade, e nos bairros 

em geral. Há muitos buracos e pedras soltas, prejudicando o 

tráfego de veículos. Esse fato pode ocasionar algum 

acidente automobilístico, e as pedras soltas podem atingir 

tanto os veículos, quanto os pedestres. Presidente - coloco 

em discussão; coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem; 

aprovado. Indicação n° 44/2021 de autoria do Vereador 

Regivan Moraes da Silva; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com cópia para o Senhor Hebert Rithyeli Jovelino, 

Gerente de Serviços Públicos, indicando que seja instalado 

mais pontos de iluminação dentro do cemitério municipal. 

Nobres Edis, tal indicação, se faz necessária na tentativa 

de diminuir os furtos que ocorrem dentro do cemitério 

municipal no período noturno. Muitas famílias relatam 

furtos e vandalismos nas sepulturas de seus entes, que 

acorrem nesse período, porque durante o dia, existem 

pessoas trabalhando ali e o trânsito de visitantes do 

cemitério é constante. Os furtos acontecem principalmente 

porque os familiares colocam homenagens, nomes e datas 

feitas em Bronze como forma de prestar última homenagem a 

seu parente e, ainda pela durabilidade desse material, 

chamando assim atenção de pessoas de má índole. Portanto, 

indico ao Gerente de Serviço Público que seja colocado mais 

pontos de iluminação dentro do cemitério, tornando-o mais 
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claro e visível no período noturno, como forma de inibir 

tais atos criminosos. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

45/2021 de autoria dos Vereadores Símon Rogério Freitas 

Alves da Silva e Rodrigo Massuo Sacuno; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Marcio Grei 

Alves Vidal de Figueiredo, Gerente de Saúde, com cópia para 

o Senhor Secretário de Saúde do Estado, Geraldo Resende 

Pereira, indicando a ampliação e a modernização do Hospital 

Municipal de Naviraí “Antônio Augusto dos Santos – Virote”. 

Desse modo, indicamos a Praça frente ao hospital 

supracitado como o local ideal para a realização desta 

solicitação. Tendo em vista que o Hospital Municipal de 

Naviraí dos anos 2000 para cá, passou a ser polo da 

microrregião e tem atendido pacientes vindos de vários 

municípios da região, principalmente os casos de 

emergência, nas mais variadas especialidades. Com as 

internações constantes, o hospital municipal requer a 

ampliação e a modernização. Ressaltamos que nossa 

preocupação, enquanto representantes do povo, é exercer de 

forma diligente nossas prerrogativas parlamentares, que 

conhece pormenorizadamente as necessidades do povo. Assim, 

certos da atenção no atendimento das necessidades e dos 

anseios prementes da população naviraiense, que fazemos a 

referida solicitação. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

47/2021 de autoria Vereador Josias de Carvalho; expediente 

endereçado ao Excelentíssimo Senhor Ederson Dutra, 

Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, indicando que 

seja concedido o Premio XI de novembro ao Senhor Wellington 

de Mattos Santussi, com base no decreto Legislativo 
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n°005/2010, que "Institui o Premio XI de Novembro, e da 

outras providências". Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

48/2021 de autoria Vereador Fabiano Domingos dos Santos; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Mara Elisa 

Navacchi Caseiro, Deputada Estadual pelo Estado de Mato 

Grosso do Sul, indicando que seja realizado, o mais breve 

possível, o recapeamento ou "Tapa-Buraco" do asfalto da BR 

487. Esta indicação faz-se necessária devido aos diversos 

pedidos da população naviraiense, em razão das péssimas 

condições de tráfego, devido os buracos e a degradação do 

asfalto pelas ações do tempo que se encontra a BR 487, 

rodovia de muito tráfego de carros de passeio, linha de 

ônibus e carretas, pela produção de soja e milho que 

transita do estado do Mato Grosso do Sul ao Paraná no 

período da colheita. O transporte de cargas pesadas é 

constante, mesmo que em alguns meses o vai e vem de 

carretas seja maior, já que está relacionado com o período 

de colheitas. Sendo assim, pode-se dizer que, a constância 

de veículos pesados, somado ao período de chuva, faz com 

que o asfalto fique sobrecarregado, e os buracos surgem, 

apesar dos esforços da manutenção, a situação é 

insustentável, pois os motoristas são forçados a desviar de 

vários buracos na mesma via que resultam com pneus 

cortados, amortecedores estourados e rodas quebradas. 

Assim, pedimos providências com o máximo de urgência. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 49/2021 de autoria 

dos Vereadores Ederson Dutra, Luiz Carlos Garcia, Josias de 

Carvalho e outros Edis; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, indicando que seja concedido a isenção do Imposto 
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Predial e Territorial Urbano - IPTU, bem como a taxa do 

Alvará de Localização e Funcionamento, referentes ao 

exercício em curso, dos imóveis utilizados para fins de 

exploração de atividade comercial em período noturno. 

Fazemos a presente indicação, pois estamos preocupados com 

todas as questões de restrições que o setor do comércio 

noturno vem sofrendo com as medidas sanitárias contra a 

Covid-19. Considerando os últimos decretos tanto da 

prefeitura municipal, quanto do Governo do Estado, que 

estabelece o horário de término de atendimento às 20h, 

consideramos ser necessário oferecer um amparo a essa 

classe de trabalhadores e a presente medida é uma das 

opções viáveis. Diante do exposto, encaminhamos a presente 

solicitação para que sejam tomadas as providências 

cabíveis, urgentemente, para a isenção do IPTU e também da 

taxa de Alvará de localização e funcionamento dessas 

empresas. Presidente - só a título de informação, esse 

requerimento veio até mim, até essa presidência, através do 

vereador Luiz Carlos Garcia e do vereador Josias de 

Carvalho, atentos a demanda dos comerciantes noturnos e que 

outras cidades estavam fazendo a mesma indicação, eles 

sensíveis com o momento crítico da economia do município, 

apresentaram a indicação junto com a presidência. Solicitou 

a palavra o vereador Sacuno - senhor presidente parabéns 

pela indicação de vocês, eu gostaria de assinar junto 

também. Presidente - vereador com maior prazer e os 

vereadores que quiseram assinar junto, só levantar a mão; 

vereador Bianchi, vereador Símon e vereador Rafael; 

Solicitou a palavra o vereador Rafael Volpato – bom dia 

nobres vereadores, população que nos ouve pelas redes 

sociais; com certeza quero assinar junto com os vereadores, 

eu só queria tirar uma dúvida, se eu não me engano, eu tive 
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me aprofundando do assunto e o orçamento votado ano passado 

é para o orçamento desse ano e não pode comprometer a 

estimativa da anuidade do orçamento, eu acho que esse 

projeto só vale a partir do ano que vem; e para 

complementar, junto com os vereadores, a gente fazer um 

estudo a mais sobre isso, obrigado. Presidente - eu que 

agradeço vereador Rafael Volpato, primeiramente, não é 

projeto, é uma indicação e cabe ao prefeito fazer estudos e 

adequar conforme a necessidade financeira do município; se 

tiver boa vontade consegue. Presidente - solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Indicação n° 50/2021 de autoria do Vereador Regivan Moraes 

da Silva; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Mara Elisa Navacchi Caseiro, Deputada Estadual pelo Estado 

de Mato Grosso do Sul, indicando que intervenha junto ao 

Governo Estadual, para ser realizado um estudo, o mais 

breve possível, sobre quais medidas de incentivo, poderão 

ser ofertados aos comércios e empresários de Naviraí, na 

tentativa de minimizar os impactos sofridos perante a 

pandemia da Covid-19 que estamos enfrentando. Nobres Edis, 

o agravamento da pandemia justifica as restrições mais 

duras ao funcionamento das atividades não essenciais 

adotadas pelo município tendo em vista que tivemos dois 

finais de semana de comércio fechado e os empresários já 

sentem os efeitos de tal medida. Pelo quadro atual que se 

encontra Naviraí, o comércio precisa e anseia por medidas 

de apoio do governo do estado, para que consiga sobreviver 

e continue gerando empregos. Portanto, venho solicitar à 

Excelentíssima Senhora Mara Elisa Navacchi Caseiro, 

Deputada estadual, que intervenha junto ao Governador do 

Estado, para que seja feito um estudo buscando meios que 

possam ser oferecido a esse setor, incentivos que sejam 
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pertinentes para manter o comércio vivo e aquecido, gerando 

renda e emprego, evitando assim a falência do comércio 

local. Presidente - solicito ao primeiro secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 51/2021 de 

autoria do Vereador Ederson Dutra; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, indicando que o Poder Público crie uma comissão para 

tratar da compra das vacinas contra o coronavírus, bem como 

que atuem como uma força-tarefa, tendo como prioridade 

acelerar a imunização dos cidadãos e salvar vidas. Em 

virtude da aprovação por esta Casa de Leis do Projeto de 

Lei n° 08/2021, que "Ratifica protocolo de intenções 

firmado entre Municípios brasileiros, com a finalidade de 

adquirir vacinas para combate à pandemia do coronavírus; 

medicamentos, insumos e equipamentos na área da saúde." 

Considero ser importante a criação de uma comissão para a 

aquisição das referidas vacinas, tendo-se em vista que o 

município deve estar preparado, não só para a aquisição das 

mesmas, como também para a logística de aplicação, 

adequação estrutural do sistema de saúde para as devidas 

aplicações e ao mesmo tempo fornecendo transparência das 

compras realizadas com os recursos públicos. Presidente - 

solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 52/2021 de autoria do Vereador 

Rafael Amancio Volpato; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Hebert Rithyeli 

Jovelino, Gerente de Serviços Públicos, indicando que seja 

realizado o serviço de tapa buraco na rua Kazuo Kashyama, 

no bairro Vila Nova e suas imediações. Esta indicação faz-

se necessária, em atenção às chuvas ocorridas, assim como 

aos diversos pedidos dos munícipes que, além de enfrentar 
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perigo de acidentes envolvendo pedestres e ciclistas, estão 

tendo prejuízos em seus veículos. Diante disso, peço que 

seja feito o reparo o mais rápido possível. Presidente - 

solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 53/2021 de autoria dos Vereadores 

Símon Rogério Freitas Alves da Silva e Rodrigo Massuo 

Sacuno; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos e ao Senhor Marcio 

Grei Alves Vidal de Figueiredo, Gerente de Saúde, indicando 

que seja alugado ou utilizado um prédio público e o adéquem 

para que funcione o Centro de Especialidades Odontológicas 

- CEO. É sabido que o Centro de Especialidades 

Odontológicas do nosso município encontra-se em reforma, 

sem data prevista para o término e que as especialidades 

estão suspensas por conta da pandemia. Com o intuito de 

contribuirmos no atendimento à população naviraiense é que 

fazemos essa solicitação, visto que, ocorrendo a diminuição 

dos casos do Covid-19, voltando a normalidade possamos 

estar estruturados para atender as demandas do CEO, que já 

não eram poucas e vem aumentando mais devido a suspensão 

dos serviços. Presidente - solicito ao primeiro secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 54/2021 de 

autoria do Vereador Josias de Carvalho; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de 

Lucia, Gerente de Obras, indicando que seja providenciado a 

colocação de uma lixeira comunitária, na Vila Beira Rio, 

debaixo da ponte do Rio Amambaí. Tal solicitação se faz 

necessária, já que, o volume de lixo deixado por pessoas 

que vão até o referido rio pescar é grande e, uma lixeira 

comunitária conteria esse lixo. Uma vez que, o lixo jogado 

nos rios, provoca desequilíbrio ambiental, representando 
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uma grande ameaça à vida aquática, além de contaminar a 

água e causar doenças. O descarte inadequado leva à 

formação de ilhas de lixo nos rios, prejudicando a 

sobrevivência da fauna e flora de diversas regiões. De tal 

forma que, os efeitos podem ser sentidos por muito tempo, 

visto que, alguns materiais, como o plástico, demora 

centenas de anos para decompor. Diante do exposto, espero a 

compreensão e atendimento por parte do Poder Executivo. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Pesar n° 13/2021 de 

autoria do Vereador Vereador Ederson Dutra; expediente 

endereçado aos familiares do senhor Pedro João Militão, 

apresentando nossas mais sinceras condolências pelo seu 

falecimento ocorrido no dia 11 de março do corrente ano. 

Sua passagem na terra deixou um legado de respeito e 

dedicação, pois o senhor Pedro sempre dedicou-se 

incansavelmente para ajudar a quem precisasse, fatores que 

o levaram a ganhar admiração e a servir de exemplo naqueles 

que lhe eram próximos. Queremos aqui externar os votos de 

pesar pelo seu falecimento. Que Deus, com sua imensa 

sabedoria e misericórdia, possa confortar os familiares e 

amigos nesse momento de dor e de saudades. Dessa forma, 

essa Casa de Leis, por intermédio de seus vereadores, com 

muita sensibilidade e carinho, vem desejar que a paz, o 

consolo e a força da fé reinem nos corações enlutados, 

daqueles que tiveram o privilégio de conhecer o senhor 

Pedro João Militão. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Moção de 

Pesar n° 15/2021 de autoria da Mesa Diretora; expediente 

endereçado ao Excelentíssimo Senhor Milton Alves de 

Carvalho, apresentando nossos sinceros votos de pesar, 

externando solidariedade e condolências, pelo falecimento 
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da Senhora Sebastiana Medina dos Santos. Presidente - 

solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Presidente - determino ao Primeiro Secretário que 

faça a leitura da Ordem do Dia. Primeiro Secretário – em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 1, 

de 11 de janeiro de 2021 de autoria do Poder Executivo 

Municipal; que em súmula: Revoga a Lei nº 2.224, de 14 de 

novembro de 2019, quem súmula: “Dispõe sobre a concessão de 

incentivo financeiro para empresa RWM Montadora Automotiva 

Importação e Exportação Ltda., na forma de pagamento de 

aluguel e dá outras providências”. Parecer favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, vereador Josias 

de Carvalho – relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo 

Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - membros. Parecer 

favorável da Comissão de Finanças e Orçamento, vereador 

Regivan Moraes da Silva – relator, acompanhado dos 

vereadores Rafael Amancio Volpato e Símon Rogério Freitas 

Alves da Silva - membros. Presidente - coloco em discussão; 

coloco em votação e solicito que ao ser chamado, manifeste 

se é favorável ou contrário ao referido projeto. Vereador 

André Ricardo Biscaro – contrário; Vereador Antônio Bianchi 

– favorável; Vereador Fabiano Domingos dos Santos – 

favorável; vereador José Roberto Pinheiro – não se 

manifestou; Vereador Josias Carvalho – favorável; Vereador 

Luiz Carlos Garcia – favorável; Vereador Milton Alves 

Carvalho – favorável; Vereador Onevan Batista do Amaral – 

favorável; vereador Rafael Amancio Volpato – favorável; 

vereador Regivan Moraes da Silva – favorável; vereador 

Rodrigo Sacuno – favorável; vereador Símon Rogério – 

favorável. Presidente - Declaro o Projeto de Lei nº 1/2021 

de autoria do Poder Executivo Municipal aprovado por dez 

votos favoráveis e um contrário (ver. Ricck) em primeira e 
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única discussão e votação. Primeiro Secretário – primeira e 

única discussão e votação o Projeto de Lei nº 03, de 06 de 

janeiro de 2021 de autoria do Vereador Símon Rogério 

Freitas Alves da Silva; que em súmula: Institui auxílio 

financeiro a atletas e equipes amadoras que representem o 

município de Naviraí em competições esportivas oficiais e 

dá outras providências. Parecer favorável da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, vereador Josias de Carvalho 

– relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo Massuo Sacuno 

e Luiz Carlos Garcia - membros. Parecer favorável da 

Comissão de Finanças e Orçamento, vereador Regivan Moraes 

da Silva – relator, acompanhado dos vereadores Rafael 

Amancio Volpato e Símon Rogério Freitas Alves da Silva - 

membros. Presidente - coloco em discussão; solicitou a 

palavra o Vereador Símon – Senhor Presidente, nobres Edis, 

público que nos acompanha através das redes sociais e 

também da Rádio Cultura FM de Naviraí; senhor presidente 

esse projeto é muito importante para a nossa cidade, desde 

o mandato passado a gente vem lutando para aprovar esse 

projeto e de alguma forma incentivar o esporte da nossa 

cidade; as comissões votaram favoráveis e assim espero que 

os colegas vereadores acompanhem os votos das comissões e a 

gente aprova esse projeto; tenho certeza que a nossa parte 

enquanto Câmara Municipal, enquanto vereador que estou, 

estamos fazendo; temos aqui vários exemplos a ser citados, 

temos atletas de Naviraí que representam o esporte e eu 

vereador Símon estou preocupado com o esporte de Naviraí, 

tanto que o gerente de esporte esteve em meu gabinete e se 

mostrou interessado. Presidente - coloco em votação e 

solicito que ao ser chamado, manifeste se é favorável ou 

contrário ao referido projeto. Vereador André Ricardo 

Biscaro – favorável; Vereador Antônio Bianchi – favorável; 
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Vereador Fabiano Domingos dos Santos – favorável; vereador 

José Roberto Pinheiro – favorável; Vereador Josias Carvalho 

– favorável; Vereador Luiz Carlos Garcia – favorável; 

Vereador Milton Alves Carvalho – favorável; Vereador Onevan 

Batista do Amaral – favorável; vereador Rafael Amancio 

Volpato – favorável; vereador Regivan Moraes da Silva – 

favorável; vereador Rodrigo Sacuno – favorável; vereador 

Símon Rogério – favorável. Presidente - Declaro o Projeto 

de Lei nº 3/2021 de autoria do Poder Legislativo Municipal 

aprovado por doze votos favoráveis em primeira e única 

discussão e votação. Primeiro Secretário – primeira e única 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 9, de 11 de janeiro 

de 2021 de autoria da Mesa Diretora; que em súmula: Altera 

a redação do § 2º, do artigo 1º, e anexo I, da Lei nº 444, 

de 12 de abril de 1989. Parecer da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, vereador Josias de Carvalho, relator, 

manifesta seu voto contrário à aprovação do referido 

projeto; os vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e Luiz Carlos 

Garcia, membros, não acompanham o relator, são favoráveis à 

aprovação do projeto. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, vereador Regivan Moraes da Silva, relator, 

manifesta seu voto favorável à aprovação do projeto; o 

vereador Rafael Amancio Volpato, membro, manifesta seu voto 

contrário à aprovação do projeto; e Símon Rogério Freitas 

Alves da Silva, membro, manifesta seu voto favorável à 

aprovação do projeto. Presidente - coloco em discussão; 

coloco em votação e solicito que ao ser chamado, manifeste 

se é favorável ou contrário ao referido projeto. Vereador 

André Ricardo Biscaro – favorável; Vereador Antônio Bianchi 

– favorável; Vereador Fabiano Domingos dos Santos – 

favorável; vereador José Roberto Pinheiro – favorável; 

Vereador Josias Carvalho – contrário; Vereador Luiz Carlos 
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Garcia – favorável; Vereador Milton Alves Carvalho – 

favorável; Vereador Onevan Batista do Amaral – favorável; 

vereador Rafael Amancio Volpato – contrário; vereador 

Regivan Moraes da Silva – favorável; vereador Rodrigo 

Sacuno – favorável; vereador Símon Rogério – favorável. 

Presidente - Declaro o Projeto de Lei nº 9/2021 de autoria 

do Poder Legislativo Municipal aprovado por dez votos 

favoráveis e dois contrários (ver. Josias de Carvalho e 

Rafael Volpato) em primeira e única discussão e votação. 

Primeiro Secretário – em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 10, de 11 de janeiro de 2021 de 

autoria da Mesa Diretora; que em súmula: Altera a redação 

do § 1º, do artigo 1º, da Lei nº 2005, de 29 de junho de 

2016. Parecer favorável da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação, vereador Josias de Carvalho – relator, 

acompanhado dos vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e Luiz 

Carlos Garcia - membros. Parecer favorável da Comissão de 

Finanças e Orçamento, vereador Regivan Moraes da Silva – 

relator, acompanhado dos vereadores Rafael Amancio Volpato 

e Símon Rogério Freitas Alves da Silva - membros. 

Presidente - coloco em discussão; coloco em votação e 

solicito que ao ser chamado, manifeste se é favorável ou 

contrário ao referido projeto. Vereador André Ricardo 

Biscaro – favorável; Vereador Antônio Bianchi – favorável; 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos – favorável; vereador 

José Roberto Pinheiro – favorável; Vereador Josias Carvalho 

– favorável; Vereador Luiz Carlos Garcia – não se 

manifestou; Vereador Milton Alves Carvalho – favorável; 

Vereador Onevan Batista do Amaral – favorável; vereador 

Rafael Amancio Volpato – favorável; vereador Regivan Moraes 

da Silva – favorável; vereador Rodrigo Sacuno – favorável; 

vereador Símon Rogério – favorável. Presidente - Declaro o 
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Projeto de Lei nº 10/2021 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal aprovado por onze votos favoráveis em primeira e 

única discussão e votação. Primeiro Secretário – em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Resolução 

nº 2, de 15 de janeiro de 2021 de autoria da Mesa Diretora; 

que em súmula: Altera a redação do inciso XXVII do artigo 

33 e a redação do artigo 235 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Naviraí, para abolir a possibilidade de uso de 

cheques nominativos pelo Presidente da Câmara. Parecer 

favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

vereador Josias de Carvalho – relator, acompanhado dos 

vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - 

membros. Parecer favorável da Comissão de Finanças e 

Orçamento, vereador Regivan Moraes da Silva – relator, 

acompanhado dos vereadores Rafael Amancio Volpato e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva - membros. Presidente - 

coloco em discussão; coloco em votação e solicito que ao 

ser chamado, manifeste se é favorável ou contrário ao 

referido projeto. Vereador André Ricardo Biscaro – 

favorável; Vereador Antônio Bianchi – favorável; Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos – favorável; vereador José 

Roberto Pinheiro – favorável; Vereador Josias Carvalho – 

favorável; Vereador Luiz Carlos Garcia – favorável; 

Vereador Milton Alves Carvalho – favorável; Vereador Onevan 

Batista do Amaral – favorável; vereador Rafael Amancio 

Volpato – favorável; vereador Regivan Moraes da Silva – 

favorável; vereador Rodrigo Sacuno – favorável; vereador 

Símon Rogério – favorável. Presidente - Declaro o Projeto 

de Resolução nº 2/2021 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal aprovado por doze votos favoráveis em primeira e 

única discussão e votação. Tribuna. Presidente – agora 

vamos passar para uso da Tribuna pela ordem de inscrição; 
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automaticamente não deu para todos vereadores assinar o 

livro de inscrição, mas eu vou seguir a ordem que se 

encontra no livro; quero agradecer primeiramente a todos os 

vereadores pela paciência e bom senso, porque é nossa 

primeira sessão remota nessa legislatura e nós dependemos 

de velocidade de internet e fatores alheios a nossa vontade 

não sai a contento, isso acontece na Assembleia 

Legislativa, acontece na Câmara dos Deputados, acontece no 

STF e é normal, mas vamos tentar modificar e melhorar, para 

que na próxima sessão essa falha não aconteça mais; peço 

desculpas ao Vereador Símon pela interrupção no discurso 

dele, mas está gravado na íntegra e será reproduzido pelo 

site da Câmara Municipal. Presidente – Convido para fazer 

uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Milton Alves de 

Carvalho – Senhor Presidente, demais membros; na realidade 

hoje eu queria falar exclusivamente às pessoas que estão 

sofrendo com essa pandemia que veio para assolar o Brasil e 

o mundo; dizer que eu passei por uma situação difícil, 

perdi a minha mãe, assim como outras pessoas perderam seus 

entes queridos, e só tem uma saída, orações até que se ache 

uma vacina confiável, até que se acha uma solução para esse 

grande problema; eu peço a todos que orem; depois que eu 

perdi minha mãe eu estou sendo bem solidário, eu mudei 

algumas atitudes, alguns pensamentos, estou bem solidário, 

estou mais prestativo e eu estive ontem no hospital em 

visitas e deparei com a mãe da nossa prefeita, a senhora 

Leila Matos juntamente com uma equipe bem reduzida, mas 

fazendo orações àquelas pessoas que estão na UTI intubadas, 

às pessoas que não conseguem vagas, aquelas pessoas que 

estão sofrendo, eu participei da  oração e achei muito 

valioso, muito bom, quero parabenizar a Leila Matos, mãe da 

nossa prefeita pela atitude; porque só tem uma saída e há 
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dias que eu venho pedindo às pessoas, vamos orar, vamos 

rezar, vamos orar a Deus, ele é a única saída; eu não vou 

me estender muito, mas eu quero ser solidário a todos que 

estão passando dificuldade por essa situação delicada, só o 

Senhor pode nos reconduzir à vida normal e pode nos tirar 

dessa pandemia que veio para assolar, porque estamos 

sofrendo muito; então gente se puder ficar em casa, fique, 

se puder se isolar em casa, isole, porque não é fácil, a 

gente está passando um dos piores momentos da história do 

mundo e eu peço a todos, se puder se cuidar, se cuidem, eu 

acho que agora é hora da gente nos recolher e buscar dias 

melhores; para finalizar eu quero aqui em nome do Servidor 

Público agradecer a prefeita pelo projeto, sei que não foi 

reajuste salarial, a gente sabe que não pode, mas foi de 

muita valia o fato da nossa prefeita reconhecer e ver a 

situação que estamos vivendo e dar esse reparo de quatro 

ponto cinquenta e dois por cento das perdas salariais, é de 

muita valia e veio em boa hora para o servidor público, na 

maioria os pequenos que estão passando por dificuldade, 

então quero agradecer em nome de todos à prefeita e toda 

sua equipe, também em nome do presidente Ederson Dutra a 

todos os vereadores pela aprovação desse projeto, que vai 

ser de muita valia; meu muito obrigado, que Deus abençoe a 

todos nós. Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna 

por 5 minutos o Vereador Símon Rogério Freitas Alves da 

Silva – obrigado senhor presidente, quero dizer a vossa 

excelência que não tem problema nenhum quanto ao corte da 

minha fala, até porque a gente sabe que quando é eletrônico 

é assim mesmo, acontece, fique tranquilo, a sessão está 

indo bem na medida do possível e parabenizar vossa 

excelência pela atitude da Câmara Municipal estar ajudando 

na prevenção contra covid-19; senhor presidente quero aqui 
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levantar alguns pontos, eu e o vereador Sacuno entramos com 

duas indicações em conjunto, primeira da ampliação e 

modernização do nosso Hospital Municipal, talvez fica um 

pouco leviano colocar, porque estamos sofrendo uma 

pandemia, estamos com várias mortes, faltando medicamentos 

e querendo ampliar o hospital, mas quero deixar bem claro 

aqui que a nossa intenção é por isso mesmo, vendo toda 

dificuldade que estamos encontrando diante da pandemia, a 

gente vem aprendendo com isso, infelizmente aprendendo na 

dor, mas vale ressaltar que vimos que nosso  hospital 

municipal é muito bem assistido de profissionais, de 

enfermeiros, de médicos, do pessoal da limpeza, do 

laboratório que é no fundo do hospital, de todos que ali 

trabalham, enfim, o que falta mesmo é espaço e estrutura 

para atender, não só os nossos munícipes, mas também a 

região, que nosso hospital é o polo da microrregião, então 

quando eu e o Rodrigo Sacuno, que depois ele não vai ter 

oportunidade de estar colocando o ponto de vista dele, mas 

que é bem parecido, a gente quer dar condições de trabalho 

e atendimento para toda nossa população e o nosso intuito 

também, é que na frente tem uma praça pública que é pouco 

utilizada pela população, até porque não tem muito recurso, 

tem o pessoal do lanche que utiliza para fazer as vendas, 

mas não tem problema deles mesmo com o hospital expandido 

pra lá, porque será uma maneira de ocupar uma área da 

melhor forma possível, que é próxima e praticamente 

conjugada com o hospital, depois é só escolher outro 

terreno em outro espaço para construir uma praça para 

população da região, utilizando do que já é nosso para não 

ter muito custo; colocamos o nome do secretário de saúde do 

estado porque a gente sabe que uma ampliação e modernização 

do hospital não é fácil de fazer somente pelo município, 
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com recurso próprio é impossível, então não vamos somente 

entrar com essa indicação, mas também, eu e o vereador 

Sacuno, assim como os demais colegas que acharem por bem 

fazer isso, vamos colocar nossa reivindicação aos deputados 

estaduais, federais e senadores da República, para que 

juntos a gente consiga ter um hospital melhor; quero também 

dizer da outra indicação, que foi a respeito de um local 

para que se instale o Centro de Especialidade Odontológica, 

o nosso CEO que se encontra em reforma; sabemos que não 

está sendo efetuando esse trabalho de especialidade por 

causa do decreto municipal, estadual e federal, que 

suspende essa especialidade, mas acredito que planejamento 

é tudo, quem planeja sai na frente e automaticamente colhe 

frutos melhores, então queremos que o Executivo Municipal 

comece a planejar um local, tendo em vista que a obra no 

centro de especialidade é grande e a gente não tem ideia de 

quando vai terminar, então assim que for liberado novamente 

as especialidades e as odontológicas por consequência 

também, que eles tenham um espaço; quero informar que os 

especialistas odontológicos não estão trabalhando porque 

estão impedidos e não porque não querem, eles são dedicados 

a sua profissão e devemos valorizá-los e essa é uma maneira 

de serem valorizados dando um espaço adequado para que 

efetuem o seu trabalho. Mais uma pauta a dizer, falar do 

projeto bolsa atleta que é de minha autoria e vem 

tramitando desde o ano passado; houve um impedimento devido 

ao período eleitoral, depois não conseguimos chegar ao bom 

senso se era de competência do executivo ou legislativo, 

mas graças a Deus hoje foi votado e aprovado por 

unanimidade, vale ressaltar o comprometimento dessa câmara, 

dos nobres colegas vereadores, que é um projeto de minha 

autoria, mas que vai beneficiar toda a população de 
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Naviraí, todos os atletas amadores e todas as equipes 

amadoras do município, é uma forma que achamos de 

incentivar o esporte no geral, a gente sabe da dificuldade 

dessas equipes que precisam viajar e não tem ônibus, a 

Prefeitura não pode emprestar o ônibus da educação, não 

pode emprestar outro tipo de ônibus, então sabemos da 

dificuldade que é para essas pessoas, representam o nosso 

município, mais ainda encontram dificuldade para fazer isso 

e não tem apoio do executivo, então com esse projeto, a 

gente faz com que o executivo apoie diretamente os 

desportistas de Naviraí; agradecer o gerente de esportes, 

Breno, que de pronto atendeu o nosso pedido de incentivo a 

esse projeto e se comprometeu a fazer da melhor forma 

possível, então basta a nossa prefeita sancionar, que em 

breve esse projeto estará valendo em nosso município; e 

para finalizar senhor presidente, pedir desculpas pelo 

tempo, eu sei que deve estar extrapolando, mas eu queria 

fazer menção a duas coisas muito importante, primeiro 

parabenizar o nosso corpo de bombeiros, parabenizar o 

Tenente Coronel Noleto e também o Major Kleber, a gente 

sabe do trabalho que eles fazem em nosso município, 

estender aqui meus cumprimentos a todas as pessoas 

envolvidas no corpo de bombeiro, todos os soldados, 

sargentos, a corporação inteira, a gente sabe da dedicação 

desse pessoal, eles fizeram mais uma força-tarefa para 

transplantar uma pessoa de Naviraí, o Josiel Alves da 

Rocha, fizeram um excelente trabalho; mais uma pessoa de 

Naviraí que é transplantado, graças ao nosso corpo de 

bombeiro, então fica aqui nossa admiração e respeito a 

todos os profissionais dessa instituição; também me 

posicionar numa questão em que nós vereadores fomos 

provocados através de um ofício, recebido de uma escola 
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particular de nosso município, Escola Naviraí, dizer que eu 

enquanto vereador, sou responsável pelos meus atos, como 

cidadão também, eu sou contra o fechamento das escolas 

particulares nesse momento, embora os casos de covid vem 

aumentando, fico triste, sou solidário as pessoas que 

perderam seus entes queridos, assim como o nosso colega 

Vereador Milton que perdeu sua mãe, cumprimentou ele, um 

abraço Milton, que Deus abençoe seu coração e que sua mãe 

esteja em um bom lugar, mas dizer que é reconhecido pela 

Organização Mundial de Saúde que a escola hoje é o lugar 

mais seguro para as crianças, estamos ciente, sabemos o que 

está acontecendo, nem todos os cidadãos estão respeitando 

as medidas restritivas da pandemia, essas pessoas que são 

responsáveis por estar levando o vírus para dentro de casa, 

espalhando para os pais, mães, filhos, enfim, não estou 

aqui para julgar ninguém, mas acho que a escola é um lugar 

seguro para a criança, porque em Naviraí somos exemplo, 

principalmente a escola que nos provocou, eu conheço o 

espaço, sei que estão obedecendo todas as medidas, passam 

álcool nos pés das crianças, nas mãos, usam máscaras, os 

pais são obrigados a usar máscaras, então eu sou contra o 

fechamento das escolas e peço a prefeita Rhaiza Matos que 

olhe com carinho para essas escolas, porque além de estar 

protegendo as crianças que lá estudam, também contribui com 

a educação e contribui com vários outros aspectos, para que 

a gente também passe pela pandemia da melhor forma 

possível, sem contar presidente, que são geradores de 

emprego também, estou dando exemplo da Escola Naviraí 

porque foi quem me oficiou enquanto vereador, são cem 

famílias ligadas diretamente a essa escola, sem contar os 

empregos indiretos que ela gera, então o vereador Símon é 

contra o fechamento das escolas particulares nesse momento, 
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e torço para que a gente melhore a condição de saúde do 

nosso município com mais remédios, com mais leitos e que a 

população se conscientize de uma vez por todas, que se 

puder ficar em casa e não ficar, isso vai virar uma bola de 

neve tão grande que a gente não vai conseguir sair tão 

logo; senhor presidente mais uma vez parabéns pela sessão 

remota, obrigado pela delonga do tempo; um abraço a todos; 

fiquem com Deus e um bom final de semana. Presidente – 

Convido para fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos – senhor presidente, nobres 

vereadores, ouvintes da Cultura FM; mais uma sessão onde 

estamos trabalhando firme e forte; só para destacar senhor 

presidente, que segunda-feira quando o senhor também foi 

convidado para uma reunião na prefeitura junto a prefeita, 

onde a Seleta deixou o salão à disposição da prefeitura se 

acaso quiser um montar um hospital de apoio para esse 

pessoal do covid, já tem um posto de saúde no fundo, então 

eu acho que dá certo; a prefeita Rhaiza já se prontificou e 

pediu para irmos com o gerente de saúde até lá, ele gostou 

do salão e disse que pode dar certo; a entidade Seleta a 

qual eu faço parte, ajuda muito a prefeitura e está à 

disposição do Poder Executivo para ajudar nesse combate ao 

covid; tenho certeza também que as outras entidades estão 

apoiando, porque nós temos que nos juntar, se abraçar e ir 

para cima, na verdade temos que nos cuidar, esse covid não 

é brincadeira; senhor presidente também fiz um requerimento 

a respeito do recapeamento das ruas, do tapa-buraco, onde a 

população de Naviraí me cobra a respeito das ruas, na 

rotatória do Posto Antonini já virou uma novela, porque a 

primeira chuva que dá já abre um buraco, fora os as ruas da 

cidade, um exemplo, perto da PMA, nesse bairro os moradores 

não estão nem deixando mais o carro em frente às casas de 
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tanto buraco, também na Antônio Figueira, onde o vereador 

Bianchi apresentou um requerimento, sou cobrado também, 

então Seu Jorge da Lucia tem que começar a andar, tem que 

começar a dar os pulos dele e colocar essa usina de asfalto 

para trabalhar, nós temos que cuidar do covid, mas também 

temos que cuidar da nossa cidade, com conversa nós não 

vamos para lugar nenhum não, o Jorge da Lucia tem que agir, 

tem que trabalhar, vou sempre cobra-lo, porque eu sou 

cobrado e acredito que todos os vereadores também são, 

então temos que cobrar; senhor presidente, também tem a 

indicação que assinei com o senhor e outros vereadores a 

respeito do pessoal noturno que estão sofrendo muito, eles 

já nos procuraram, então que a prefeita tenha um outro 

olhar para essas pessoas e que tenha bons olhos pra essa 

indicação e dê uma resposta positiva para eles; para 

encerrar senhor presidente, fiz a indicação da MS 487 que 

está intransitável, eu passei por ela senhor presidente 

semana passada e tinha três guinchos parado na rodovia 

carregando carros, os buracos estão demais, não é 

buraquinho não, são buracos fundos que quando bate estoura 

pneu, amassa roda, perde até para-choque, então que a 

deputada Mara Caseiro junto ao secretário de infraestrutura 

dê uma atenção pra essa rodovia; é uma rodovia muito usada, 

tem carros de passeio, caminhões, ônibus, então que seja 

feito com a máxima urgência esse recapeamento; desde já 

agradeço senhor presidente, desculpa pelo tempo e uma boa 

semana; que todos se cuidem que o covid não está para 

brincadeira, perdemos mais um amigo essa noite, o Ari da 

Florasul, a maioria o conhece, então se cuidem; boa semana 

e que Deus abençoe a todos. Presidente – Convido para fazer 

uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Josias de Carvalho 

– Senhor Presidente, nobres pares, eu estive ontem 
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conversando com a prefeita Rhaiza, a qual estava com o 

Pastor Fabiano da Igreja do Evangelho Quadrangular, onde 

fiz um ofício e protocolizei com a prefeita, em que estamos 

pedindo que a prefeita elabore um decreto, a minha 

preferência é que ela acompanhe o governador Azambuja, 

quero parabenizar o governador Azambuja, eu sei que já fiz 

algumas críticas até duras contra o governador no tocante a 

impostos, sobre o ICMS do combustível, é muito alto, eu 

acho que esse desconto da gasolina tem que chegar no bolso 

do contribuinte e melhorar a vida das pessoas, a gasolina 

cara, combustível caro, são produtos no geral caro, mas 

quero parabenizar o governador Azambuja e o prefeito de 

Campo Grande, Marquinhos Trad, por reconhecerem a lei 

estadual que reconhece as igrejas em trabalhos essenciais, 

e aqui nós também temos a lei que reconhece a igreja como 

trabalho essencial e de fato é, só para ter uma ideia 

senhores e senhoras que nos ouvem, o salmista Davi disse 

“mais vale um dia nos átrios do Senhor, do que em outras 

partes mil”, quem falou isso foi uma pessoa comum, porque o 

salmista Davi é considerado segundo Coração de Deus, uma 

pessoa de experiência, é um rei, o rei que governou também; 

a igreja ajuda na vida das pessoas, emocionalmente, 

psicologicamente, espiritualmente e no físico, eu estou 

dizendo aqui não só das igrejas evangélicas e católica não, 

mas de todas as igrejas que procuram fazer o bem, que 

acolhem as pessoas, então eu protocolizei com a prefeita 

pedindo à ela que obedeça as leis, que ela vai estar 

obedecendo em primeiro lugar a lei de Deus, com as igrejas 

abertas, porque mais vale um dia lá do que outra parte mil, 

segundo, uma lei estadual que é do deputado estadual 

Herculano Borges que tem o meu respeito, a terceira é a lei 

municipal, uma lei da minha autoria, que inclusive foi 
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aprovada pelos vereadores que nos antecederam e hoje quatro 

estão aí, vereador Ederson, vereador Símon, vereador 

Taquara e eu, então o que nós estamos pedindo não é nada 

fora da lei, é dentro da lei, dentro dos requisitos e da 

questão da segurança, porque está provado que, aliás quero 

dizer vereador Símon, a escola é um lugar seguro também, 

mas eu creio na Bíblia e o lugar mais seguro é a igreja; 

então não é fechando o comércio que vai resolver, em 

municípios e estados de outros países foi comprovado, quem 

não fechou as escolas e não fechou as igrejas é o lugar que 

menos tem problema com a pandemia, com a covid-19, porque 

eles investiram em fiscalização, então na minha opinião 

falta fiscalização nos atos dessas pessoas que tem 

aglomerado levando o vírus para seus avós, pais, irmãos, 

reproduzindo e proliferando essa doença, então eu peço, 

prefeita vamos estar juntos com as igrejas, vamos estar 

junto com o comércio e vamos estar junto à população, 

porque sem igreja não tem bênçãos, sem o comércio não tem 

sustentação financeira, por isso que sou contra também 

fechar o comércio noturno, o vírus não ataca só a noite; 

tenham certeza que estou com a prefeita, mas acho que é bom 

ela apertar um pouco esse secretariado; também estive 

falando com ela a respeito dos buracos na cidade, mas ela 

disse que está faltando um produto, mas que está correndo 

atrás, não só para tapar os buracos, mas muitas ruas serão 

recapeadas, então quero parabenizar o trabalho da prefeita, 

quero parabenizar o trabalho dessa câmara que está atuando 

firme, juntamente com o vereador Ederson Dutra à frente 

dessa presidência. Presidente – Peço desculpas por 

problemas técnicos, foi cortado o final da fala do vereador 

Josias, mas eu pego ensejo na fala dele e digo que comungo 

do mesmo pensamento, a igreja é o lugar mais seguro que 
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existe e temos que ter consciência do distanciamento, do 

uso do álcool em gel, do uso de máscaras, a igreja é um 

local onde a doutrina é seguida tanto das leis de Deus como 

do decreto. Obrigado vereador Josias e peço perdão mais uma 

vez. Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna por 5 

minutos o Vereador Regivan Moraes da Silva – senhor 

presidente, senhores vereadores, público que nos ouvem pela 

Rádio Cultura de Naviraí e que nos assistem pelo Facebook; 

senhor presidente, começar falando sobre a indicação que eu 

fiz para a prefeita, encaminhando ao senhor Hebert, sobre a 

possibilidade de colocar mais postes de iluminação no 

cemitério, para que fique mais claro à noite, porque vem de 

longo tempo as reclamações de roubos das letras de bronze, 

do estrago dos vasos de flores, então solicito que a 

perfeita e o gerente olhem com carinho e coloquem mais 

iluminação no local. Outra indicação senhor presidente, 

solicitei a Deputada Mara Caseiro, que intervenha junto ao 

Governo do estado, todos sabem que não é fácil, mas eu pedi 

para ser realizado um estudo sobre medidas de incentivo ao 

nosso comércio local e que o governador se sensibilize, 

porque a cidade está passando por um caos nessa pandemia; 

também quero dizer sobre o Centro Diocesano, essa semana eu 

procurei o Padre Sidnei e de pronto ele me atendeu dizendo 

que ele coloca o Centro Diocesano a disposição da prefeita 

Rhaiza Matos e da população de Naviraí; então fui ao 

gabinete da prefeita conversar com ela, que disse ser de 

grande valia e que aceitaria, e pediu que eu procurasse o 

gerente de saúde, o Márcio, então liguei pra ele e fomos ao 

Centro Diocesano com o Padre Sidney, que mostrou a 

estrutura, uma estrutura enorme que acho que dentro do 

nosso Estado são poucas, são dois pavilhões grandes com 

vinte quartos em cada pavilhão, quarenta quartos com 
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banheiros e três camas em cada quarto, salas que poderão 

ser feitos de consultório médico, tem outra sala enorme no 

qual pode ser guardados soros, medicamentos, então no caso 

seria de grande valia para aquelas pessoas que estão com 

covid, mas que não estejam mal; o gerente disse que poderia 

deixar uma UTI móvel, caso a pessoa fique mal, seria 

entubada lá mesmo e encaminhada para a Santa Casa ou até 

mesmo onde fosse necessário, então eu quero agradecer ao 

Padre Sidney e ao Dom Ettori, que deram o sinal verde a 

prefeita Rhaiza Matos e ao gerente de saúde, Marcio, que se 

necessário estará disponível; também agradecer a prefeita 

Rhaiza Matos que atendeu a minha solicitação em levar o 

gerente de saúde até lá; agora Senhor Presidente, como 

falamos que é obrigação de vereador cobrar e pedir 

reivindicações da população de Naviraí, também acredito que 

quando é feito a gente tem que agradecer, então eu quero 

fazer um agradecimento, ao gerente Herbert, que está 

trabalhando incansavelmente para atender as reivindicações 

da nossa população e a desse vereador; também ao Marcelo do 

serviço público, que atendeu mais uma indicação da 

população, fez o possível para limpar o Horto Florestal, 

deu uma melhorada, ainda vai fazer a roçada, mas 

infelizmente o trator está quebrado, mas meu agradecimento 

aos gerentes e funcionários que estão na frente fazendo 

todo o trabalho; também senhor presidente, para terminar 

minha fala, eu recebi um Ofício do Colégio Naviraí e do 

Colégio Winner, na qual a proprietária é a Daniele Fragnan, 

estive conversando com ela, que me explicou que a escola 

dela, Winner, hoje tem 320 alunos e tem 64 funcionários, e 

ela me passou que no caso do fechamento da escola 

particular, infelizmente ela terá que demitir vinte 

funcionários, ela não quer que aconteça isso, é uma baixa 
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muito grande, ela disse também que no infantil, tem oito 

turmas, são crianças de 0 a 3 anos, que praticamente é a 

base da escola, caso tivesse que demitir os funcionários, 

os pais iriam retirar as crianças e teria que fechar a 

escola, onde ocorreria mais baixa ainda dos funcionários; 

então eu peço encarecidamente à prefeita Rhaiza Matos, que 

juntamente com sua equipe que está à frente de todos 

ofícios e decretos que fazem sobre o fechamento das 

escolas, que olhem com carinho para essas escolas, porque 

eles tem todo o aparato para fazer a pulverização dentro da 

escola, tem o álcool em gel, tem todos os parâmetros para 

que a escola permaneça aberta; solicitou também a esse 

vereador, para que solicitasse ao gerente de núcleo de 

trânsito para pintar um local para ser feito o embarque e 

desembarque das crianças, para que os pais não desçam dos 

carros para deixar suas crianças, que vai ter um 

funcionário da escola todo paramentado com luvas, álcool em 

gel, para pegar as crianças, então que o Nascimento olhe 

com carinho esse pedido da Escola Winner e de todas as 

escolas particulares de Naviraí, espero que não fechem, que 

seja feito uma fiscalização para que os funcionários não 

sejam demitidos; Deus abençoe grandemente a todos e que 

tenha a redução da covid para que ninguém mais sofra a 

perda dos seus entes queridos, assim como tivemos a perda 

da mãe do nosso amigo vereador; quero agradecer ao senhor 

presidente pela sessão remota; fiquem com Deus, um bom 

final de semana e muito obrigado. Presidente – Convido para 

fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador José Roberto 

Pinheiro – Bom dia senhor presidente, nobres vereadores, 

bom dia público que nos acompanha através das redes 

sociais; quero dizer a todos que nós estamos vivendo um 

momento muito difícil, muito complicado para todos, estamos 
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vivendo numa guerra aonde esse vírus maldito está ceifando 

muitas vidas, quero também ser solidário ao nosso amigo, 

companheiro, nobre vereador Milton pela perda de sua mãe, 

maior presente que Deus deu para ele e por causa desse 

vírus, ela foi embora, mas Deus sabe de todas as coisas; é 

sabido que Mato Grosso do Sul está morrendo mais de 40 

pessoas dias, então sabemos a dificuldade de todos, em 

especial àquele que perde o seu ente querido, pela dor que 

fica no coração; eu acho que todos os familiares de Naviraí 

já tem alguém da sua família que foi contagiado por esse 

vírus; eu estou com um irmão em Curitiba que está com esse 

vírus e tem que estar pedindo muito a Deus pelo alívio da 

situação dele em Curitiba; também nobres vereadores, 

público que nos acompanha, eu sei que não é fácil esse 

decreto da prefeita, do Governador, mas também se o poder 

público afrouxar, muitas vidas vão ser perdidas, esse vírus 

depende muito de nós, se não nos cuidarmos, se não 

mantermos o distanciamento, a não aglomeração, vai ser 

complicado, a gente vendo todos os dias na mídia cidades 

sem leitos, sem UTI, sem o mínimo necessário para combater 

esse vírus, então temos que cuidar mesmo, só que também 

temos que ver o lado econômico, eu sou de acordo em 

intensificar a fiscalização junto aos comércios, que nós 

vereadores somos muito cobrados pelos comerciantes, mas 

vejo muitos comerciantes afrouxando para esse vírus, nem 

todos, muitos estão cumprindo a lei e o protocolo certinho, 

mas tem muitos também que não estão respeitando, então eu 

acho que a fiscalização tem que intensificar junto à 

população e junto ao comércio para ver se realmente estão 

cumprindo o mínimo de segurança; quero também me posicionar 

sobre as escolas particulares, onde fomos provocados pela 

mantenedora Elaine, do Colégio Naviraí, e eu José Roberto 
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sou contra o fechamento, porque sei que as escolas 

particulares investiram muito na segurança dos seus alunos 

e dos seus professores, então quero dizer que eu sou contra 

o fechamento, porque lá tem muitas famílias dependem desse 

sustento, então o fechamento das escolas particulares vai 

acarretar muitos problemas na sociedade, assim como o 

vereador Regivan falou, muitas famílias vão perder o seu 

sustento porque o esteio da casa vai perder o serviço, 

então eu José Roberto sou contra o fechamento; eu tenho 

conhecimento em especial do colégio que fui provocado, o 

Colégio Naviraí, eu tenho uma filha que trabalha no colégio 

e ela falou que realmente eles investiram muito na 

segurança dos seus alunos, dos seus funcionários e 

professores, o investimento foi alto para esse momento em 

que vivemos com dificuldade para passar essa pandemia, 

porque sabemos que tem muita inadimplência nos colégios 

particulares, então eu acho que o fechamento não vem somar, 

ele vem trazer mais problemas, tanto na sociedade, como na 

parte econômica, como também para os seus funcionários que 

dependem dos seus vencimentos para viver e fica difícil 

para os proprietários dos colégios honrar seus 

compromissos; também quero parabenizar o nosso Presidente 

Ederson Dutra por essa reunião remota, sabemos a 

dificuldade das redes sociais, tem hora que cai, mas tenho 

certeza que na próxima irá corrigir todos os erros 

acarretados; quero ser solidário a todos os naviraienses, 

em especial aos que perderam seus entes queridos para essa 

terrível doença e outras doenças também, rogo à Deus que dê 

o conforto às famílias que perderam seus entes queridos e 

dizer a todos, vamos ficar em casa, vamos nos cuidar; 

sabemos que tem muita gente brincando com esse vírus, que 

não sabe nem onde pega, um vírus invisível que para ser 
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combatido depende de nós; vamos agradecer à Deus pelo dom 

da vida, por ter nos livrando até agora, pedindo o 

livramento em especial dos munícipes de Naviraí; um feliz 

final de semana a todos e muito obrigado. Presidente – 

Convido para fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador 

André Ricardo Biscaro – Bom dia a todos, bom dia pessoas 

que nos ouvem pela Rádio Cultura, pessoas que nos assistem 

pelas redes sociais; primeiramente quero deixar minhas 

condolências às famílias dessas várias pessoas que perderam 

a vida nesses últimos dias devido a covid-19, infelizmente 

chegamos a marca de noventa e nove óbitos pela covid. Quero 

falar dos meus requerimentos, eu fiz uma solicitação 

juntamente com o vereador Fabiano Taquara, pedindo 

informações sobre os medicamentos da covid-19 que está 

faltando no município, esse requerimento seria na terça-

feira, devido mudança da sessão para remota, resolvi 

pessoalmente ir à farmacinha para conversar com o 

responsável para ver o que estava acontecendo, eu nunca 

tinha entrado dentro da farmacinha no estoque de 

medicamentos, fiquei impressionado com a organização que 

tem lá, infelizmente por ter se tratado de um número muito 

grande de contágio nos últimos dias, está faltando alguns 

medicamentos tanto da covid, quanto de outras doenças; 

semana que vem, segundo o responsável haverá a licitação e 

possivelmente será restabelecido os medicamentos que estão 

em falta, mas fizemos esse requerimento solicitando 

informações documentados, porque algumas coisas deixaram 

dúvidas para esse nobre vereador, então a hora que chegar 

aqui, eu falo para população; quero dizer também do outro 

requerimento que eu fiz a respeito dos kits de alimento das 

escolas municipais, solicitei a prefeita e a gerente de 

educação Tatiana, que façam esses kits de alimentos, que as 
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aulas já começaram e também solicitei que eles continuem 

adquirindo as verduras e os legumes do pessoal de Naviraí 

que vende para o município, porque eles dependem dessa 

renda para conseguir se manter; agora é um momento crítico 

da pandemia, muitas pessoas estão passando dificuldades e 

esses kits escolares que foi dado no passado, se for dado 

agora irá ajudar muitas famílias, então quero que a 

prefeita nos atenda nessa solicitação e que a gerente de 

cultura e de educação, a Tati, atenda o mais rápido 

possível; quero falar aqui também das escolas particulares, 

que também nos provocaram em requerimento sobre o 

fechamento ou abertura, e a população muito pergunta o 

porque das escolas particulares estarem funcionando, eu 

tenho conhecimento da escola Naviraí ao qual eu visitei, e 

normalmente cada sala tem dez alunos e conseguem manter o 

distanciamento, as crianças não tem recreio, não tem 

educação física, estão indo só para estudar, então quero 

deixar registrado que eu não sou a favor de fechar nada, 

nem comércio, nem matutino, nem de tarde, nem noturno, 

nada, eu sou a favor de ter fiscalização e penalizar as 

pessoas que não seguem o decreto. Quero também falar a 

respeito da visita que fizemos essa semana ao Hospital 

Regional de Ponta Porã, eu, o vereador Regivan, junto com a 

prefeita Rhaiza, o gerente Fernando Ortega, o gerente de 

saúde, Marcio, fiquei impressionado com a organização 

daquele hospital, mesmo em meio a uma pandemia, nem parece 

que estamos na pandemia de tão organizado que é, de tão 

feito bem feito a gestão daquele hospital, iremos lutar 

para tentar fazer em Naviraí a mesma gestão que tem naquele 

hospital, qualidade em atendimento, os profissionais sendo 

bem pagos, os profissionais trabalhando alegre, recebendo 

produtividade, recebendo tudo que é direito deles, ala 
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separada de pediatria, de gestante, de traumas, tudo o que 

não tem em Naviraí infelizmente; quero que dizer também 

sobre a pandemia, população de Naviraí, a situação é grave, 

não tem leitos na santa casa, não tem leitos na UTI da 

santa casa, não tem leitos nas UTIs do nosso estado e nem 

dos estados vizinhos, então peço encarecidamente a vocês 

que se cuidem, se puder não saia de casa, se puder fique em 

casa, se proteja, proteja a sua família, porque colapsou a 

saúde do país inteiro; vocês devem assistir jornal, devem 

ter conhecimento, está faltando insumos em vários lugares 

do país e se a gente não cuidar, pela demanda de pessoas 

que estão sendo infectadas, pode ocorrer de faltar também 

no nosso estado, pode ocorrer de faltar em Naviraí, nós 

iremos lutar para que não aconteça, mas a gente precisa da 

ajuda de vocês; para finalizar presidente, quero me 

solidarizar com a perda da mãe do nosso vereador Miltão, é 

muito triste Milton, meus pêsames a você, eu que perdi 

minha mãe há 3 anos, eu sei como é a dor, não existe dor 

maior do que perder uma mãe, quero ser solidário a você e 

dizer que o nobre vereador aqui, seu amigo está à 

disposição no que você precisar meu amigo; população, quero 

desejar um ótimo final de semana para vocês, desejar que 

vocês fiquem em casa, que se cuidem e que vocês permaneçam 

no poder do Espírito Santo orando pela nossa cidade, orando 

pelos nossos profissionais de saúde que estão trabalhando 

incansavelmente para poder combater esse vírus, 

infelizmente já é de conhecimento de todos que essa nova 

cepa deve estar em Naviraí, então nós temos que nos unir 

para tentar o mais rápido possível conter o avanço desse 

vírus, agora não é hora de fazer política, não é hora de 

arrumar briga, é hora de todos os setores se unirem para 

lutar para que não morra mais naviraienses; desejo que o 
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poder e o sangue de Jesus cuidem de vocês, bom final de 

semana a todos. Presidente – Convido para fazer uso da 

Tribuna por 5 minutos o Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – 

Senhor Presidente, nobres vereadores, público que não 

assistem e nos ouvem, bom dia; primeiramente desejo meus 

sentimentos ao nosso amigo Milton e sua família, à família 

do seu Ari da Flora Sul e demais pessoas que perderam seus 

entes queridos devido a covid; falar um pouquinho das 

nossas indicações, vou ser bem breve, primeiramente a 

respeito da ampliação do Hospital Municipal, entendemos que 

é necessário, tendo em vista o aumento da nossa população, 

o atendimento da nossa microrregião e precisamos nos 

organizar, como o Símon falou, não é momento da gente 

pensar em reforma, mas precisamos nos organizar para o 

futuro, não podemos deixar para outra hora, tendo em vista 

que tem uma praça na frente, com certeza vai ser muito mais 

útil naquele terreno uma ampliação do Hospital Municipal do 

que a manutenção daquela praça, então por isso que fizemos 

essa indicação; segundo é quanto ao CEO - Centro de 

Especialidades Odontológicas, estamos preocupados porque 

sabemos da necessidade do atendimento a essas 

especializações, a população vem sofrendo com a falta de 

atendimentos dessas especializações, e no centro 

odontológico vai demorar ficar pronta aquela reforma, 

aquela ampliação, não tem nem previsão de entrega, então é 

importante se planejar também, o Executivo planejar para 

que haja a construção, a locação de um outro local até para 

que os profissionais tenham um local adequado para 

trabalhar e atender a população que tanto necessita deste 

atendimento, não podemos ficar refém do covid, eu acredito 

que existe outras necessidades e a saúde bucal é muito 

importante, a falta da saúde bucal pode trazer outras 
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consequências, outras doenças que aí sim acarreta mais 

ainda a sobrelotação do hospital municipal; eu tenho 

certeza que a prefeita Rhaiza sendo uma profissional da 

saúde bucal, vai olhar com carinho essa nossa indicação; 

quanto ao fechamento das escolas, quero me manifestar que 

eu sou contra o fechamento das escolas, tendo em vista, que 

acredito ser essencial a atividade, sabemos que o colégio 

particular tem uma condição melhor do público para que tome 

as medidas de seguranças, eu tenho uma filha no colégio 

particular, uma criança pequena, eu acredito que eles tomam 

todas as medidas necessárias para que haja a prevenção 

contra o covid, então eu sou favorável à manutenção das 

escolas, estou favorável à manutenção do comércio, são 

contra o fechamento do comércio, mesmo porque tanto o 

comércio como as escolas, se fechar vai gerar desemprego e 

essas empresas que trabalham licitamente, elas procuram 

tomar cuidado, seguem o protocolo de segurança para que 

elas funcionam e assim gerar renda e emprego; acho 

importante também a manutenção das igrejas abertas, 

respeitando o número de pessoas, respeitando a lotação, 

acredito ser muito importante, sou favorável à manutenção e 

abertura das igrejas de acordo com seu limite de lotação de 

pessoas, como tem sido feita atualmente; eu gostaria também 

aqui de pedir uma atenção especial aos catadores de lixo, 

aos lixeiros, por ser uma atividade essencial e por 

entender que eles tem contato direto a uma possível 

contaminação ao covid, então eu gostaria que o Executivo 

olhasse com atenção para eles e incluíssem na vacinação 

como prioridade, porque essas pessoas estão expostas ao 

vírus como um médico, então acredito que tem que dar uma 

olhada com atenção para essa população, para esses 

trabalhadores, funcionários públicos, para que eles sejam 
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vacinados; quanto ao projeto de lei do executivo, a 

reposição salarial, eu quero fazer um desabafo aqui, há um 

certo gerente que tem dito inverdades sobre a minha pessoa, 

dizendo que eu sou contra o reajuste, eu sou favorável, eu 

sou favorável a valorização do funcionário público, eu 

quero dizer para esse gerente que política não se faz 

denegrindo a imagem de outra pessoa não meu amigo, política 

você faz a sua parte, tem que fazer a sua política 

conquistando seus votos, conquistando com seu trabalho e 

não denegrindo a imagem de outra pessoa, então eu quero 

deixar bem esclarecido a todos os funcionários públicos, ao 

sindicato, que eu nunca fui contra esse reajuste salarial e 

sempre vou lutar pela classe de vocês; a minha indignação 

maior é porque várias pessoas vieram me questionar porque 

eu era contra o reajuste e eu sei que uma certa pessoa está 

espalhando essa inverdade sobre minha pessoa, e sei que ele 

tem pretensões políticas, mas fica aqui meu recado mais uma 

vez, trabalhe, o sol nasce para todos meu irmão, você tem 

que trabalhar com carisma e respeitando as pessoas, não 

desrespeitando e espalhando inverdades; desculpa o meu 

desabafo Presidente, mas é muito chato a gente ouvir 

inverdades e eu não concordo com essa situação; no mais 

muito obrigado, gostaria de desejar um bom final de semana 

a todos, que Deus nos abençoe e nos ilumine, nos proteja 

contra esse vírus; muito obrigado. Presidente Ederson Dutra 

- nós que agradecemos vereador Rodrigo Sacuno e pegando um 

gancho da fala de vossa excelência sobre esse gerente que o 

está caluniando, eu só tenho a dizer o seguinte, que ele 

tem que trabalhar e tirar o pé do chão, ele ganha muito bem 

para servir a população e deixar aqueles que estão 

trabalhando como vossa excelência, se vossa excelência 

trouxer o nome desse gerente a essa casa de leis, nós vamos 
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convocar ele aqui nessa casa para prestar esclarecimentos, 

porque ataque a vereador vindo da gerência dessa gestão 

cabe usar o Regimento Interno dessa casa e a Lei Orgânica 

do Município; quero dizer que eu sou solidário a vossa 

excelência, sei do seu trabalho e no tocante aonde falam 

que vereador é contrário ou a favor do referido projeto de 

reposição salarial em cima do índice do IPCA, eu queria 

dizer a vossa excelência como membro da Comissão de Redação 

e Justiça, que a insegurança jurídica está muito grande, o 

Tribunal de Contas não foi claro, Confederação Nacional dos 

Municípios não foi claro, STF fez um julgamento no plenário 

dia 16, não enfrentou esse problema e se nós formos reparar 

a rigor da Lei 173/2020, é muito inseguro, não podemos ser 

irresponsáveis e levianos, então vereador Rodrigo Sacuno, 

você pode ter certeza, essa casa de leis está ao seu lado, 

sabemos do seu compromisso, da sua honestidade, integridade 

com a coisa pública, não se deixe abater, se essa pessoa 

tem alguma pretensão política, que ela coloca seu nome à 

disposição da população na próxima eleição, porque agora 

vai ter que trabalhar; agradeço a todos os vereadores, peço 

desculpas aos ouvintes que estão nos assistindo pelas redes 

sociais, isso faz parte dos momentos atuais que nós estamos 

vivendo, temos que usar as redes sociais e a tecnologia 

para levar as informações e de vez em quando acontece esse 

tipo de falha, peço perdão; quero dizer que estou 

preocupado com esse “bururu” que está tendo sobre a falta 

de medicamentos, nós já estamos indo para noventa dias do 

mandato, é inadmissível faltar medicamentos no município de 

Naviraí, porque o doutor Izauri deixou dinheiro em caixa, 

então a licitação tem que andar, tem que tirar o pé do chão 

e não tem desculpa, tem que correr atrás de resolver esse 

problema; quero também aqui esclarecer um fato em que o meu 
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amigo irmão Vereador Josias entrou com requerimento 

solicitando a prefeita que alterasse o decreto e deixasse 

as igrejas abertas nos finais de semana, mas como o Decreto 

da prefeita se findou no último final de semana, o 

requerimento do Vereador Josias de Carvalho perdeu o 

objeto, perdeu sentido e ele retirou da pauta sabiamente; 

vinculado a esse requerimento tinha um pedido do uso da 

Tribuna do pastor presidente do Copen, o senhor Fabiano e 

como o Regimento Interno não permite o  uso da tribuna se 

não tiver vinculado a algum requerimento, eu fui obrigado a 

seguir o regimento e indeferir o pedido do pastor, mas 

quero dizer ao pastor que não é nada pessoal, que essa 

tribuna está aberta ao pastor, ao ancião e a todas as 

classes eclesiásticas que existem na face da terra e que 

essa presidência é democrática, mas ela tem que cumprir o 

Regimento Interno dessa casa, peça aqui ao vereador Josias 

que na próxima sessão vamos entrar com requerimento no 

tocante as igrejas e vamos dar o  uso da Tribuna ao 

presente do Copen, senhor Fabiano. Quero terminar minha 

fala agradecendo mais uma vez aos vereadores pela 

paciência, pela calma com essa presidência, não é fácil 

lidar com esse momento de pandemia, o mundo está vivendo um 

caos, é notório, se você ligar a televisão e acompanhar os 

telejornais o mundo está pedindo socorro, não tem UTI, não 

tem leitos, não tem remédio, não tem vacina e dizer que o 

nosso município Naviraí não é diferente, não temos hoje um 

leito clínico para internar ninguém, não temos um leito de 

UTI no estado disponível, nós não temos no Brasil, então o 

momento agora é de cuidar, é de usar os meios de prevenção 

que existe, o uso de máscara, álcool em gel, distanciamento 

e pedir a Deus que a vacina chegue; no tocante às escolas 

particulares, essa presidência também recebeu o ofício e o 
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ofício era bem claro e reto perguntando, presidente você é 

a favor ou contra o fechamento das escolas? Eu quero dizer 

o seguinte, eu sou a favor da vacinação aos professores; eu 

sou a favor da vida, dizer, professores para mim são super-

heróis, mas não são imortais, esse problema tem que ser 

enfrentado de maneira humana e com a realidade que o 

momento exige, poderia chegar aqui no momento de fazer 

política ou politicagem e falar eu sou a favor que as 

escolas particulares mantenham-se abertas e pronto e fazer 

uma crítica contundente quem pensa ao contrário, mas o 

momento agora é de bom senso e sabedoria, sou a favor das 

escolas particulares, das escolas estaduais, das escolas 

municipais, mas desde quando todos os nossos queridos e 

amados professores estiverem vacinados, não podemos 

arriscar, hoje não tem um leito de UTI, hoje não tem um 

leito clínico, hoje nós estamos vivendo o momento mais 

caótico que a população mundial não previa, então não 

adianta achar que o vereador vai resolver esse problema, 

não é o vereador que vai resolver esse problema, o que vai 

resolver esse problema são números, consciência, amor ao 

próximo e ter principalmente empatia pelo ser humano; 

termino minha fala pedindo que o nosso senhor Jesus Cristo 

conforte os corações daqueles que perderam seus entes 

queridos, já tem mais 90 vítimas letais no nosso município 

e nós estamos discutindo outras coisas, a não ser a solução 

desse problema, se a minha dor não te comove você não é 

humano, o que uma família sofre a minha família sofre 

junto, eu sigo a lei de Deus primeiramente, depois a lei 

dos homens, amar ao próximo como a si mesmo, então antes 

nós pensarmos friamente somente do poder econômico, vamos 

pensar nas vidas, vamos cortar a circulação desse vírus, 

vamos nos unir nesse momento e pensar que isso tudo vai 
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passar e que juntos vamos reconstruir tanto a economia, 

como a saúde pública; agradeço a Deus imensamente pela vida 

de todos vocês, o momento agora é de união, é de paz, é de 

sabedoria; perdemos hoje o nosso amigo Ari, da Flora Sul, 

só a família sabe a dor que está sentindo, então vamos 

sentir a dor do próximo e pensar que tudo isso em nome de 

Jesus, passará. Nada mais havendo a tratar, sob a proteção 

do Altíssimo Deus, declaro encerrada a presente sessão.  

PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO 

GROSSO DO SUL, aos dezenove dias do mês de março do ano de 

dois mil e vinte e um. 
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